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Programme pour l’Environnement de la Caraïbe (PEC)








Fonds de petites subventions (SGF) du CaMPAM 








Le Protocole concernant “les aires et les espèces spécialement protégées” (SPAW) de la Convention de Carthagène incite les gouvernements de la grande région Caraïbe à protéger la biodiversité régionale à travers la création d’aires protégées. Un des éléments du sous-programme SPAW prévoit l’assistance technique au réseau de gestionnaires d’aires protégées de la grande région Caraïbe (réseau CaMPAM).





Afin d’aider le réseau CaMPAM, le PEC du PNUE a mis en place un fonds de petites subventions dont les buts sont :





Renforcer les capacités de gestion des managers d’aires marines protégées (MPA) dans la grande région Caraïbe ;





Renforcer les capacités des institutions en charge d’aires marines protégées ;





Développer et mettre en œuvre des stratégies visant à promouvoir l’engagement de partenaires dans la gestion d’aires marines protégées ;





Développer et mettre en œuvre des programmes de formation, des stratégies et des outils pour améliorer la gestion des aires marines protégées ;





Agir comme catalyseur pour attirer des fonds provenant d’autres initiatives bilatérales et multilatérales dans le but de régler les questions et les problèmes prioritaires identifiés ;





Promouvoir les sites d’aires marines protégées (MPA) « les mieux gérés » afin qu’ils puissent être utilisés comme sites pilotes pour l’exemple, la formation, et comme lieux de stage ;





Promouvoir les échanges horizontaux de toutes sortes entre les aires marines protégées, y compris les programmes de jumelage et d’appui.











Les conditions d’éligibilité





Seules les demandes provenant d’institutions en charge d’aires marines protégées seront acceptées. Ces institutions peuvent être des agences gouvernementales, des organismes communautaires, des organisations non gouvernementales, des universités caribéennes et des institutions universitaires et de recherche, ainsi que des organismes du secteur privé.








Type d’aides fournies





Des aides de 8.000,00 dollars US maximum peuvent être fournies sous forme d’assistance technique ou financière. Les projets seront soutenus, selon la disponibilité des fonds, pour la période du 1er août 2000 au 31 décembre 2003 dans les catégories suivantes qui devront démontrer leur contribution à une meilleure gestion des aires marines protégées :





Développement de systèmes de gestion et d’administration, et en particulier de systèmes de gestion financière et de recouvrement des coûts ;


Développement de stratégies et de matériaux d’information, d’éducation et de sensibilisation ;


Evaluations et restauration des dégâts ;


Développement de législation et de procédures de mise en œuvre ;


Formation de personnel ;


Evaluations des ressources marines et côtières (organismes vivants, écosystèmes etc.) dans les aires marines protégées ;


Achat d’équipements adaptés (avec restrictions) ; et,


Etudes de faisabilité économique et/ou développement de stratégies alternatives d’activités économiques durables,  non destructrices.





Procédure d’inscription





Les inscriptions conformes au format spécifié peuvent d’ores et déjà être soumises à l’Unité de Coordination Régionale du Programme pour l’environnement de la Caraïbe (UNEP-CAR/RCU). Les projets feront l’objet d’une pré-sélection par l’UNEP-CAR/RCU et, s’ils sont complets, seront transmis pour examen à une commission technique. Les projets doivent présenter les caractéristiques suivantes :





Argumentation claire (liée à un problème exposé) ;


Un ensemble d’objectifs clairs et bien définis visant à répondre à un besoin important ;


Un ensemble d’actions destinées à résoudre le problème identifié ;


Les résultats attendus clairement définis (indiquant comment ils permettront de résoudre le problème ou d’améliorer la situation) ;


Un ensemble de dispositions claires pour la mise en œuvre effective du projet au moment opportun ;


Un dispositif et un ensemble d’indicateurs pour mesurer l’atteinte des objectifs ; et,


Le/s lien/s directs avec d’autres initiatives récentes ou en cours.





Le projet doit être  de cinq (5) pages au plus.  Les formulaires d’inscription, ainsi que les  autres informations sur les procédures d’inscription, le format du projet et les critères d’éligibilité sont disponibles sur le site web international de l’UNEP-CAR/RCU à l’adresse suivante : � HYPERLINK "http://www.cep.unep.org/"��http://www.cep.unep.org/programmes/spaw/MPA/mpa.htm�





Les inscriptions et demandes d’informations doivent être adressées à :





United Nations Environment Programme


Caribbean Environment Programme


Regional Coordinating Unit	


14-20 Port Royal Street


Kingston, Jamaica 


Phone:	876-922-9267 à 9


Fax:	876-922-9292


E-mail:	uneprcuja@cwjamaica.com








